
 بارم باشد. استفاده از ماشین حساب مجاز می ردیف

 عبارت صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنید؟  1

 .است  آن خارج در میدان از ( ضعیفتر – قویترسیملوله  )   داخل در مغناطیسی میدان (  الف

 (.کنند نمی قطع – کنندمی قطعرا )   یکدیگر مغناطیسی میدان خطهای (  ب

 . است ( بیشینه – صفر) آن بر وارد مغناطیسی نیروی کند،  حرکت مغناطیسی میدان با موازی الکتریکی بار اگر ( ج

  ندارند. پایان و آغاز ی  نقطه و هستند (  بسته – باز) هایی  منحنی مغناطیسی، میدان خطهای ( د

 .خواهد بود  تریقو   یکیالکتر  آهنربای باشد،   کمتر(  –   شتریب)در واحد طول  ملولهیس  یهرچه تعداد دور ها (  ی

 . ربایندمی را دیگر یک سیم  دو باشد،  ( ناهمسو – همسو) گذردمی موازی و راست سیم دو  از که جریانی هرگاهط(  

 است.  ( بیشینه – کمینه)    مغناطیسی خاصیت ای میله آهنربای وسط درن(  

ضعیف و موقت مغناطیسی  مواد پارامغناطیسی( در حضور میدانهای مغناطیسی قوی، خاصیت -و( ) مواد فرومغناطیسی

 کنند. پیدا می

2 

 زیر های سوال به شکل،  به توجه با  .کنید می مشاهده 2𝑞 و 1𝑞 باردار ذره ی دو اطراف را الکتریکی میدان ،  زیر شکل در 2

 .دهید  پاسخ"خیر" و " هبل" با

  خیر(- )بله.  است منفی 1𝑞 الکتریکی بار  نوع – الف

 خیر( - )بله  .است 2𝑞 از بیشتر 1𝑞 الکتریکی بار ی  اندازه – ب

 خیر(- )بله  .است B ی  نقطه از کمتر A ی  نقطه الکتریکی پتانسیل  – پ

 خیر( - )بله  .است برابر B و  A ی  نقطه دو در  الکتریکی  میدان ی  اندازه – ت

1 

 گزینه مناسب را انتخاب کنید؟  3

 شود؟اگر طول یک سیم رسانا را با فرض ثابت ماندن حجم آن، دو برابر کنیم، مقاومت آن چند برابر میالف(

( 3     برابر 4 (  2برابر   2 (1
2
1

  کند.( هیچ تغییری نمی4برابر        

اگر یک ذره باردار منفی در جهت خطوط میدان جابجا شود، انرژی پتانسیل آن......... و پتانسیل الکتریکی آن   ب(

 یابد. .........می

 افزایش   -( افزایش4افزایش      - ( کاهش3     کاهش    -( افزایش2کاهش     -( کاهش1

1 

 باسمه تعالی  3/3/1402تاریخ آزمون: 
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 2سوالات درس فیزیک  
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 بارم باشد. استفاده از ماشین حساب مجاز می ردیف

s  سرعت با  −𝑐50 الکتریکی بار با ذره ای است،  برقرار   G4  یکنواخت مغناطیسی میدان که مکانی در 4
m× 6102 

 نیروی باشد،  شمال سمت به  میدان جهت و افقی مغناطیسی  میدان خطوط اگر .حرکت است در مغرب سمت هب

 ؟ است جهت  کدام به و نیوتن چند ذره بر وارد الکترومغناطیسی

1 

است. تعداد    mT3آمپر است، بزرگی میدان مغناطیسی  10که حامل جریان    cm40درون یک سیملوله به طول  5

 حلقه ها چند دور است؟ 

𝛍˳ = 𝟒𝛑 × 𝟏𝟎−𝟕𝐓.𝐦/𝐀  3=  
 

1 

6 
c=qدو گوی رسانای مشابه  با بارهای  61   وc=q 122 را با هم تماس داده و در فاصلهcm30هم قرار می-

 دهیم.

 الف( نیروی بین دو گوی را محاسبه کنید؟

2ب( این نیرو رانشی است یا ربایشی؟

2
9109

c

Nm
×=K 
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پس از مدتی، در حالی که خازن همچنان به باتری متصل   است.   متصل ولتی  100 باتری یک به میکروفارادی 6 خازنی 7

آیا    شد؟ خواهد اضافه میلی کولن چندبار ذخیره شده در آن   ببریم،  فرو 4 دی الکتریک ثابت با روغنی در را آن ، است

 کند؟ انرژی ذخیره شده در خازن تغییر می

1 

 پرانتز داخل از را مناسب های پاسخ زیر،  های  شکل از  هریک به توجه با 8

 .بنویسید برگ پاسخ در و انتخاب

  . است  B  (N-S  )  قطب  2آهنربای در و A    (N-S   )قطب  1آهنربای در – الف

برونسو(   -)درونسو  O نقطه ی   در پیچه از ناشی مغناطیسی میدان جهت  – ب

 است. 
 می افزایش(  - )کاهش O در مغناطیسی میدان بزرگی مدار،  جریان افزایش با و

 یابد.

 

 

1 

 به سوالات زیر پاسخ کوتاه بدهید؟ 9

 شود؟ می آهنربا جذب  آهنی میخ یک چرا الف(

بتوانید از بین دو میله کاملا مشابه که یکی آهن و بدون استفاده از هیچ ابزار دیگری   که کنید طراحی را آزمایشی ب(

 دیگری آهنرباست؛ آهن را از آهنربا تشخیص دهید.

1 

 یک کدام و درست عبارت کدام .دارد قرار خازنی صفحات بینِ طور معلّق به m جرم به کوچکی ذره ی باردارِ شکل،  مطابق 10

 ؟  است  نادرست

  . است پایین به رو صفحات بینِ الکتریکیِ میدان (الف

 .دارد مثبت بارِ ذره  (  ب

 . است ذره وزن  از بیشتر ذره بر وارد الکتریکیِ نیروی (ج

 . کرد  خواهد حرکت بالا به رو  کنیم،  کم را ذره جرم اگر (د

1 

   



 بارم باشد. استفاده از ماشین حساب مجاز می ردیف

 .گذردمی الکترون  2010ثانیه، 4 هر در است،  شده اعمال ولتی 12 پتانسیلِ اختلافِ آن سرِ دو به که رسانایی مقطعِ هر از 11

c×/=eاست؟ اهم چند رسانا این  مقاومت -191061 

5/1 

  . است  شکل مطابق مولد یک برای جریان به  نسبت ولتاژ تغییرات نمودار 12

 ؟ است  چقدر مولد درونی  مقاومت و محرکه نیروی

 
 

1 

 . دهد  می نشان را الکتریکی مدار یک از قسمتی مقابل،  شکل 13

 :کنید  حساب باشد،  آمپر 1 مدار از عبوری جریان اگر

  B نقطه ی الکتریکی  پتانسیل – الف

  ثانیه 100 مدت  در 3𝑅 مقاومت در  شده مصرف انرژی – ب

    مولد تولیدی توان  – پ

 باتری در پتانسیل افت  – ت

2 

 لوله سیم مقطع سطح.  دارد قرار مغناطیسی میدان یک بر عمود صورت به اهم 10 مقاومت و دور 400 با ای  سیملوله 14

225cm  .آهنگ با میدان مغناطیسی اگر است    s
T/=t

B 10


 کند.  تغییر   

 ؟  است قدر چه سیملوله در متوسط القایی ی  محرکه نیروی بزرگی – الف

 آورید.  بدست را القایی متوسط جریان شدت  مقدار – ب

25/1 

 در شکل های زیر جهت جریان القایی را مشخص کنید؟ با ذکر دلیل  15

 . است افزایش حال در مغناطیسی میدان بزرگی روبه رو شکل الف( در

 

 

 

 رسانا  حلقه ی در القایی جریان جهت یابد،  کاهش رئوستا مقاومت اگر ب(

 

 

 

 

 

 حلقهج(جهت جریان در  
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 دوره یک در  را زمان برحسب جریان تغییرات مقابل،  شکل نمودار 16

 :کنید تعیین ازآن استفاده با دهد.  می نشان

 چند آمپر است؟   انیجر  ی   نهیشیبالف(  

  است ؟  ه یکامل چند ثان  ی  دورهب(  

 ج( معادله جریان را بنویسید؟ 

25/1 

  20 
  

   



 بارم باشد. استفاده از ماشین حساب مجاز می ردیف

 د( بسته  ج( صفر  کنند. ب( قطع نمی الف( قویتر 1

 و( مواد پارامغناطیسی  ن( کمینه  ط( همسو ی( بیشتر
 

2 

 ت( خیر پ( بله  ب( بله  الف( خیر  2
 

1 

 2ب(  2الف(  3
 

1 

4 𝑓 = |𝑞|𝑣𝐵𝑠𝑖𝑛 𝜃
𝜃=90°
→   𝐹 = 50 × 10−6 × 2 × 106 × 4 × 10−4 × 1 = 4 × 10−2𝑁     به سمت بالا 

 

1 

5 
𝐵 =

𝜇0𝑁𝐼

𝐿
→ 3 × 10−3 =

4(3) × 10−7 × 𝑁 × 10
40 × 10−2 → 𝑁 =

3 × 10−3 × 40 × 10−2

12 × 10−7 × 10
=  دور100

1 

 الف(  6

𝑞 هر  گوی بعد از تماس  =
−12+ 6

2
= −3𝜇𝐶 

 ب(  

𝐹 =
𝐾|𝑞1𝑞2|

𝑟2 =
9109 × 3 × 10−6 × 3 × 10−6

(30 × 10−2)2 = 0/9𝑁 

 رانشی، زیرا هر دو گوی بار منفی دارند.

1/5 

7 180𝑚𝑐 شود. اضافه می 

𝐶 =
𝑘𝜀0𝐴

𝑑
→ 𝑘 باشد، ظرفیت  هم 4 برابر  می  شود = وقتی  4 →  

𝐶1 = 6 × 10−6𝐹 → 𝐶 =
𝑄

𝑉
→ 6 × 10−6 =

𝑄1

100
→ 𝑄1 = 60 × 10−3𝐶 = 60 𝑚𝐶 

𝐶2 = 24 × 10−6𝐹 → 𝐶 =
𝑄

𝑉
→ 24 × 10−6 =

𝑄2

100
→ 𝑄24 = 24 × 10−4𝐶 = 240 𝑚𝐶 

∆𝑄 = 180𝑚𝐶 

𝑈1 =
1
2
𝐶1𝑣

2
𝐶 چهار  برابر  شده 
→       𝑈2 = 4𝑈1 

1 

𝑁الف(   8 − 𝑁   )کاهش  - درونسو ب 
 

1 
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شود )قسمتی از  می  Sو    Nهای  الف( آهنربا با ایجاد میدان مغناطیسی باعث القای مغناطیسی در میخ و به وجود آمدن قطب 9

 کنند.شود( و یکدیگر را جذب میتبدیل می Nاست به  Sو قسمتی که نزدیک قطب   Sاست به  Nمیخ که نزدیک قطب 

دهیم با توجه به این نکته که خاصیت ( تماس می2( را مثل شکل به وسط میلۀ )1ب( سر میلۀ )

( را جذب کند،  2( با شدت بیشتری میله )1مغناطیسی در قطبین آهنربا بیشینه است، اگر میلۀ )

( آهن و  1جذب خیلی کم بود، میله )  یتخاص( آهن است ولی اگر  2( آهنربا و میلۀ )1میله )

 ( آهنربا است. 2ی )میله

1 

 الف( نادرست  10

 ب( درست 

 ج( نادرست 

 د( درست  

1 

11 
𝐼 =

𝑞

𝑡
=
𝑛𝑒

𝑡
=

1020 × 1/6 × 10−19

4
=

16
4
= 4𝐴 

𝑅 =
𝑉

𝐼
=

12
4
= 3Ω 
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12 𝑉 = 𝜀 − 𝑟𝐼 
𝐼 = 0 → 𝑉 = 𝜀 = 12 

𝑣 = 0 → 𝜀 = 𝑟𝐼 → 𝐼 =
𝜀

𝑟
→ 24 =

12
𝑟
→ 𝑟 = 0/5 

 0/5Ωو مقاومت درونی   12𝑣نیروی محرکه  

1 

 الف(  13

𝑣𝐵 + 𝑅1𝐼 − 𝜀 + 𝑟𝐼 = 𝑣زمین → 𝑣𝐵 + 2 − 12+ 1 = 0 

𝑣𝐵 = +9𝑣 
 ب( 

𝑃 = 𝑅3𝐼
2
𝑃=
𝑈

𝑡
→𝑈=𝑃𝑡

→        𝑈 مصرف شده = 𝑅3𝐼
2𝑡 = 6 × (1)2 × 100 = 600𝐽 

 پ( 

𝑃 = 𝜀𝐼 = 12 × 1 = 12𝑤 
 ت( 

𝑣 = 𝜀 − 2𝐼
افت پتانسیل
→     𝑣 = 1 × 1 =  ولت 1

2 

14 ∆𝜑 = 𝐴∆𝐵 cos 𝜃               𝜃 = 0 → cos 𝜃 = 1    

𝜀 = −𝑁
∆𝜑

∆𝑡
= −𝑁

𝐴 cos 𝜃∆𝐵

∆𝑡
 

𝜀 = −400 × 25 × 10−4 × 0/1 = 0/1𝑣 

𝐼 ̅ =
𝜀̅

𝑅
=

0/1
10
= 1 × 10−2𝐴 
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 بارم باشد. استفاده از ماشین حساب مجاز می ردیف

 شود.   ⨀مخالفت کند. پس باید میدان درون حلقه    ⊗بزرگ شدن میدان    با   لنززیرا طبق قانون  پادساعتگرد    ←جریان القایی   15

 
شود ولی حلقۀ رسانا برای مخالفت با میدان برون  بزرگتر می  ⊙شود و میدان  ب( اگر مقاومت کاهش پیدا کند، جریان زیاد می

 کند. ایجاد می ⊗سو، میدان درون سو  

 
 گرد.  ج( جهت جریان در حلقه ساعت

سو است( پس حلقه هم برای مخالفت باید میدانی درون سو  شود )که درون  تر میبا دور شدن حلقه، میدان مغناطیسی ضعیف

 تولید کند. 
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 2𝐴الف(  16

 ب( 

𝑇 دوره تناوب = 0/005× 4 = 0/02 

 ج( 

𝐼 = 𝐼𝑚 sin
2𝜋
𝑇
𝑡 = 2 sin 100𝜋𝑡 

𝑇 =
2𝜋
𝜔
→ 𝜔 =

2𝜋
𝑇
=

2𝜋
0/02

= 100𝜋 

25/1 
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